

**Общество с ограниченной ответственностью «Гранит»**

**ИНН\КПП 7718618621\771801001      ОКПО 98943992      ОГРН 1067761321770**

**Юридический адрес: 107150, г. Москва, ул. Бойцовская, дом 22, стр. 3**

**Тел.: 8(495)781-74-34, 740-52-44, 970-38-84**

**P/c 40702810901150000039 в ОАО «Банк Москвы» г. Москвы,**

**БИК 044525219, к/с 30101810500000000219**

---

В диссертационный совет Д 212.038.23

при ФГБОУ ВО "Воронежский

государственный университет"

**ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Татаровского Юрия Алексеевича

*"Развитие финансового анализа конкурентоспособности*

*коммерческой организации",*

представленной на соискание ученой степени

кандидата экономических наук

по специальности 08.00.12 - Бухгалтерский учет, статистика

Любое взаимодействие экономических субъектов находит отражение в динамике и структуре их финансовых ресурсов. Именно поэтому финансовое состояние - одна из главных характеристик компании, на основании которой определяются подходы к сотрудничеству в конкурентной экономике. Результаты финансового анализа (преимущественно внешнего) необходимы для широкого круга заинтересованных лиц, среди которых необходимо выделить кредиторов, инвесторов, органы государственной власти, поставщиков, именуемых в работе стейкхолдерами.

Совершенно справедлива и оправданна позиция автора, заключающаяся в том, что для успешного сотрудничества со своими стейкхолдерами организация должна ориентироваться на их требования, которые необходимо учитывать при определении целей и направлений ее развития путем регулирования значений ключевых показателей эффективности (KPI), которые соответствуют стратегическому плану развития.

Анализ автореферата показал, что диссертантом детально исследованы актуальные проблемы, с которыми сталкивается любое предприятие, занимающееся сбытом продукции. Стремление опередить своих конкурентов в занятии свободных рыночных ниш и заинтересовать как можно большее количество покупателей зачастую заставляет организацию необдуманно распоряжаться своими финансовыми ресурсами,

что является ключевой причиной их чрезмерной иммобилизации. Именно поэтому особую актуальность приобретает превентивный анализ недопущения предпосылок развития ситуации овертрейдинга как существенного риска операционной деятельности и, в конечном итоге, потери конкурентоспособности коммерческой организации.

Несмотря на логичность и обоснованность предложений диссертанта, вызывает сомнение описываемый в автореферате процесс развития хозяйствующих субъектов, заключающийся в их стремлении к отказу от заемных средств и формировании солидной базы внеоборотных активов (с. 17-18, табл. 3). Возможно, данное предложение автора должно учитывать отраслевую особенность бизнеса, тогда данный пример будет характерен и для производственных компаний. По аналогии, это замечание может быть распространено на значения показателей, указанные в таблице 4 автореферата.

Тем не менее, вышеизложенное замечание не носит принципиального характера, и не уменьшает значимость проведенного исследования и его выводов. Судя по автореферату, работа соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2014 г. № 842, к докторским диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор Татаровский Юрий Алексеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук, специальность 08.00.12 - Бухгалтерский учет, статистика.

Финансовый директор ООО "Гранит"  
кандидат экономических наук  
(08.00.12 - Бухгалтерский учет, статистика)

Гизятова Алия Шавкатовна



"05" мая 2016 года

107150, г. Москва, ул. Бойцовская, дом 22, строение 3  
тел.: 8(495)9703884  
e-mail: granit-mos@rambler.ru